

岳阳5个月新增就业1.86万人

湖南日报全媒体记者 徐亚平 通讯员 欧阳林

6月5日,33岁的岳阳女孩李会面带微笑,步入岳阳楼景区。阳光温柔地映衬在脸上,再就业的李会,焕发着青春活力。

受疫情影响,李会曾处于失业状态,每月靠领取失业金维持生计。今年3月,岳阳市人社局就业服务中心失业保险所副所长邹瑞龙,得知岳阳楼新文化创意有限公司招聘,立即与湖南省湘辉人力资源服务有限公司对接,从岳阳市本级失业人员中推荐13人应聘,4人被录用。李会有幸入选,她从基层员工做起,仅两个多月,就成为销售助理,月工资5000多元。

失业保险所,本只负责失业金的发放,却也当起了“红娘”。岳阳坚持把保障民生放在首位,建立完善的就业创业服务体系,市人社局密集出台一系列稳就业、保就业政策,确保服务跟进,推动多方信息互通、资源共享、发展并进,以就业之稳确保经济之稳。今年前5个月,岳阳市新增就业1.86万人,完成年度目标的31.57%,同比增长1.93%。

就业创业渠道“阡陌纵横”

“您好,我想开一家文化传播公司,但不知从何处入手,您可以给点建议吗?”近日,一位青年来到岳阳市就业(人才)服务中心,向“宋建明职业指导大师工作室”咨询。工作人员耐心解答,指点迷津。

宋建明在创业就业行业中工作多年,具备国家高级职业指导师及国家职业技能等级认定高级考评员资质。今年3月,岳阳市人社局以宋建明命名,成立全省首家政府公益类职业指导工作室,免费为求职者一对一进行指导,为他们规划职业生涯,提供精细化和个性化服务。

岳阳市就业(人才)服务中心负责人徐波介绍,工作室依托“三微一端”网络平台,提供远程服务。目前,已为500余名求职者提供指导、咨询、测评等职业指导服务,并与50余家企业达成合作协议。

稳就业,事关发展大局和民生福祉。岳阳面向181个基层单位开展省级充分就业社区(村)建设,今年组织370人参加业务培训;举办第二届全国公共就业服务专项业务竞赛湖南省选拔赛,巩固提升基层公共就业服务能力;每周通过岳阳人才网、岳阳人社公众号、湘北人才市场抖音号等,发布岗位需求信息,今年已举办线下招聘会8场、线上招聘会6场,提供4.1万个岗位,吸纳1200家企业入场招聘、2.4万多人进场求职,达成就业意向5200余人,先后组织159家企业赴湖南理工学院、湖南工学院揽才,达成就业意向900多人。

为了优化扶持创业“生态圈”,岳阳今年开办SYB、直播带货、乡村领雁创业培训班20期,培训学员610人次;持续输出创业公开课、创客沙龙、“江湖

夜雨”专栏等创业服务,就业创业渠道呈现“阡陌纵横”态势。湖南名墅建筑科技有限公司总经理王攀参加直播带货培训班后,半年内销售轻钢别墅40多套,产生效益超2000万元。

打通服务“涵洞”,提升幸福指数

“贺科长,我去趟人事科办事,半个小时就回来。”5月26日,市政服务中心窗口工作人员周杰向该局窗口负责人贺伟奇报告。

“好的,但请注意办好考勤手续,不误窗口服务。”贺伟奇回复。

离岗半小时也请假,这是岳阳市人社局加强驻政务中心窗口管理后的细微变化之一。

3月起,该局深入践行“走流程、解难题、优服务”行动,党组书记、局长林治学带头来到窗口,以普通工作人员和办事群众的身份进行“失业金待遇申领”等流程体验。

“流程是否方便?”林治学随机问办事群众。

“非常方便!”群众回答。

林治学又去询问其他市民。得知窗口服务还存在一些小问题,如有时排队长,个别工作人员服务不到位等。他深入调研,带着贺伟奇等人制定集基本制度规范、服务转型升级、绩效评估细则等12大块内容于一体的《驻政务中心窗口管理考核办法》,从优化服务格局、紧抓管理细节入手,推进人社政务服务标准化、规范化、便利化。

“服务民生,打通服务‘涵洞’,提升群众的幸福指数,也是保障民生的一个重要方面。”林治学说,“老百姓来办事,要一张笑脸相迎,一份热情相待,一门心思服务,一份责任落实,帮助每一个企业和群众办好业务。只有老百姓满意了,我们的工作才算做好了。”

5月中旬,岳阳长炼机电工程有限公司账上,收到一笔70余万元的资金。与此同时,岳阳还有445家企业收到数额不等的资金,总额达2亿多元。长炼机电公司相关负责人笑称:“悄无声息就收到‘稳岗返还’资金,让我们少走了很多程序。”

根据中央、省里精神,岳阳市下发2022年第一批失业保险“稳岗返还”资金,帮助岳阳市服务行业困难企业渡过难关,杜绝大规模裁员减员现象。以前,要获得这笔资金,参保企业必须提交申请,走一套流程;如今,岳阳直接在系统里搜索,主动找到符合条件的企业,一一核查报送相关负责人批阅后,资金便可直接发放。

今年,岳阳还针对全市10个重点产业园、32个重大产业项目和纳税50强企业,指定专人“点对点”服务,为企业提供“一对一”政策咨询、用工指导和岗位推荐等就业服务,及时帮助企业招工稳岗;将9个重点产业园区纳入调查体系,引导和支持劳动者在重点园区实现就业。

路无阻断现象,无货车、货船滞留现象,全省物流总体畅通、平稳、有序。

全省交通运输系统全力落实上海入湘航班和高铁旅客闭环转运,着力强化物流保通保畅,有效阻断病毒通过交通运输环节传播,保障客流、物流畅通有序。

省交通运输厅相关负责人介绍,5月初收到恢复开行和调整增加上海入湘航班、高铁的通知后,省疫情防控指挥部立即成立由交通、卫健、公安、教育和长沙市等组成的工作专班,制定下发专项工作方案,及时收集上海入湘旅客信息推送给各市州专班工作人员,并由各市州闭环转运至目的地进行隔离。严格落实个人防护措施,转运途中防控和车辆消毒措施,做好从机场、高铁站等交通站场转运至集中隔离场所的全程无缝对接,确保分流、转运、隔离等各个环节规范有序、科学高效、温暖有爱。

抓紧抓实+防控措施

湖南日报6月5日讯(全媒体记者 彭可心)记者从省交通运输厅了解到,全省交通运输系统全力以赴统筹疫情防控和经济发展,坚持科学精准防控,着力强化物流保通保畅,打通货运“大动脉”,畅通物流“微循环”。

严格实施货车司机“即采即走即追”+“人员闭环管理”举措,完善货车司机信息共享机制,实行动态追踪,对通行行程卡绿色带星号持“一证两码”司机直接放行。截至目前,全省高速及国省干线共设置防疫检测点584个,高速公路454个收费站、161.5对服务区(含18对停车区)全部正常运行,累计发放《重点物资运输车辆通行证》320张。

目前,全省高速公路、国省干线、农村公路、水

廖义刚 陈程

置身垃圾中转站,竟然看不见垃圾和蚊虫,闻不到臭味,完全颠覆了常人对传统垃圾中转站的印象。

在永州市东安县,就有这样的垃圾中转站13座,成为撑起该县农村生活垃圾治理体系的“主脊梁”。东安县委书记唐何介绍:“面对垃圾治理全国性难题,县里创新思路,善于借力、精准发力、持续聚力,蹚出一条‘集中整治+基层自治+考核评比’的农村生活垃圾治理好路子。”

近三年以来,东安县共清收、转运农村垃圾约11.1万吨,处理污水约1.3万吨。农村垃圾治理水平得到全面提升,农村面貌焕然一新。

目前,东安农村生活垃圾治理位于全省前列,建设运行规模居全省第一,为推进乡村振兴积蓄了新动能。

借力:思路一变,柳暗花明

点多面广,资金缺乏,观念束缚……东安县15个乡镇300多个行政村的生活垃圾治理,曾经是困扰该县已久的“老大难”问题。

如何破困局、开新路?“农村人居环境整治是一场攻坚战,更是一场持久战。”在东安县委书记、县长蒋华看来,农村人居环境事关乡村振兴成效,事关农村群众安居乐业,既要有“撸起袖子加油干”的决心,也要有“凭风借力上九天”的智慧。

坚定的决心产生更高的智慧。早在2018年,东安县委、县政府“敢吃螃蟹

治理开新路 乡村绽新颜

——东安县强力推进农村生活垃圾治理纪实

蟹”,向社会资本借力,在全省强势首推农村生活垃圾治理PPP项目,成立东安县名城洁美环境科技有限公司,负责东安县农村生活垃圾收集、转运的基础设施建设投资和运行,补齐了垃圾收转运短板。

如今,在由县委书记唐何,县委副书记、县长蒋华任顾问,以及分管县委常委、副县长唐久梅任组长的农村垃圾治理指挥部的领导下,在东安县各级各部门的专职领导、专业人员的协作下,全县农村生活垃圾治理局面已经发生了翻天覆地的变化。

常态化管理机制逐渐成熟。各单位对农村垃圾治理开辟绿色通道,解决项目审批及建设中遇到的问题和困难。每月一次碰头会,每季度一次项目调度会,将问题反馈到县督查办,每月对整改情况进行督查,奖优罚劣。

PPP项目建设成果逐渐显现。从2019年9月,东安县首座农村生活垃圾中转站井头圩镇垃圾中转站正式运行,到如今,建成日处理量100吨的垃圾中转站13座,农村垃圾分类收集亭2040座,实现全县15个乡镇垃圾中转站、垃圾垃圾分类收集亭全覆盖;还购置有环卫车辆67台,投放垃圾箱200个、垃圾桶1.5万个。

思路一变,柳暗花明。东安县逐步

构建“村民垃圾进桶、垃圾分类亭收集、中转站转运至县外生活垃圾焚烧发电厂进行无害化处理”的“日产日清”农村生活垃圾收转运体系,农村生活垃圾收转运覆盖率达96.56%。

现在,村民随手扔垃圾的几乎没有了,路边的垃圾处理设施设备处处可见了,讲文明、爱卫生的新风气“兴起来”了,乡村里里外外都“美起来”了。

发力:既增“颜值”,又提“气质”

5月25日,阴天,气温22℃。走进东安县紫溪镇垃圾中转站,目之所及,地板、墙壁洁净如新,看不见一片垃圾,一处污渍,闻不到一丝臭味,与传统垃圾中转站垃圾成堆、污渍斑斑、蚊虫乱舞、路人掩鼻景象形成鲜明对比。

一台垃圾收集车沿着中转站侧面的斜坡开到二楼垃圾入口卸载。与垃圾压缩间一墙之隔的工作间,作业人员邓丽萍坐在电脑前,轻点鼠标,完成机箱对接、压缩循环、物料打包、机箱分离等系列操作。邓丽萍说:“工作轻松,环境也不错,除了盛夏酷暑时偶有轻微异味外,其他时间都闻不到臭味。”

“公司以前瞻30年的眼光高规格建设各个垃圾中转站,引进国内行业最

先进的分体式垃圾压缩成套设备,采用

水平直压垃圾压缩工艺,封闭性能好,机械化程度高,对周边居民无臭味、噪音和污水污染等影响。”东安县名城洁美环境科技有限公司总经理刘平介绍,光购买一套中转站设备就要投入230余万元,再加上建筑、配套车辆等,建好一个中转站总投资达450余万元。

行走在东安乡镇大街小巷,相隔不远就能见到一处古香古色的农村垃圾分类收集亭,这也是名城洁美公司精心设计而成的,已成为路边一景。

硬件建好,软件跟上。名城洁美公司在东安当地招聘一线作业人员127人,公司还为每名作业人员办理了“五险一金”,解决了他们的后顾之忧。

在名城洁美公司智慧环卫监管系统,墙上大屏幕正显示着公司作业车辆动态,为高质、高效运行提供支撑。刘平介绍,公司不断优化智慧环卫监管系统,今年计划将其延伸到每个垃圾亭,进一步提升运行效能。

硬件“高大上”,软件“有内涵”,既增了“颜值”,又提了“气质”。近年来,东安农村生活垃圾治理吸引株洲、衡阳等地的10余个考察团前来“取经”。

聚力:共治共管,扮靓乡村

尽管是雨天,路面和家家门前屋后



关注2022高考

6日下午全省各考点对高考生开放

考生“踩点”要注意熟悉考点环境和入场流程

湖南日报6月5日讯(全媒体记者 杨斯涵 黄京 余蓉)2022年湖南高考6月7日启幕。为方便考生熟悉考场,全省各考点将于6月6日下午4时对考生开放,考生可前往“踩点”。

和往年一样,今年湖南在考生“踩点”时继续安排了考生熟悉考场、考前教育和模拟听力测试等环节。省教育考试院提醒考生,“踩点”千万别“走过场”,要认真注意以下事项。

首先,考生要认真了解自己的居住地到考点有多远,用什么方式、什么路线去考点最为安全便捷,单程需要花多少时间。为

了不影响考试,已经确定好的去考点的路线和交通工具,在考试期间最好不要随意变换,不要走容易堵塞的道路,避免因为交通堵塞而延误入场时间。

同时,考生还要熟悉考点环境,找准考场座位。“踩点”当天抵达考点后,考生要按照考点入场的要求,有序进入考点。认真查看考场分布示意图,找到自己的考场。考生应认真对照准考证与考场及座位信息是否一致,一定要记准自己的考场及座位号的具体位置。

此外,熟悉入场流程,考生应该接受考前教育。考生须于6月6日下午4时前,通过

安检后进入考场对号入座,并接受考前教育,明确考场纪律等。考前教育后还会进行模拟英语听力考试,以帮助考生熟悉考场听力设施。

考前检查考场布置,找好卫生间、医务室等也是必要的。考生进入考场后,应检查座位桌面及抽屉内是否有未清除干净的物品,如果有,请及时报告监考老师。考生还需提前了解卫生间、考点医务室、心理疏导室等场所的分布位置,以备不时之需。

省教育考试院特别提醒,考生“踩点”时要做好个人防护,全程佩戴口罩,并配合考点工作人员进行防疫安全检查。

高考期间 前晴后雨天气闷热

湖南日报6月5日讯(全媒体记者 胡盼盼 奉永成)省气象台今天发布高考期间天气预报,预计高考期间前晴后雨,气温较高湿度大,天气闷热。7日至8日,湘北和湘中地区以晴天到多云天气为主,最高气温达32~34℃,湘南部分地区有小到中等降雨,局地大雨;9日雨区向湘北和湘中地区扩展,湘南地区降雨加强,大部分地区有大雨,局地暴雨。

气象专家提醒:注意防范6日和9日强降雨产生的不利影响,警惕前期累计雨量较大地区的滞后性地质灾害,以及强降雨可能诱发的次生灾害。高考期间天气闷热,需做好防暑降温除湿措施;注意防范降雨、9日雷暴及7日局地晨雾等对考生交通出行的不利影响,合理安排出行时间。

爱心助考

6月5日,通道侗族自治县萨岁广场,“爱心送考车”有序驶出。当天,该县举行爱心送考启动仪式。

尹序平 尹圣涵 摄影报道



高考考生可免费乘长沙公共交通

湖南日报6月5日讯(全媒体记者 陈新通讯员 李宗桓 李智深)记者从长沙市交通运输局获悉,长沙今年“爱心送考”公益活动全新升级为“青春耀出彩——2022爱心护考公益志愿行动”,6月7日至9日高考期间,全市公共交通行业为考生打通绿色通道:高考考生凭准考证可免费乘坐市区所有公交车;每名考生及陪同送考的两名家长可免费乘坐市区所有地铁;考生凭准考证可免费乘坐张贴“平安小精灵爱心护考绿色通行证”标识的巡游出租、网约车车辆。

“我的车已提前进行了一次安全检查,确保车辆性能安全。每天车内都将定时清洁和消毒,车上我也准备了一些口罩和文具等用品。”长沙市鹏程出租车公司雷锋车队驾驶员虞军已有10

多年爱心送考经验,今年高考,他也做好了准备,“每次高考前几天,我会开车到城区一些考场周边转转,掌握下考场的周边道路通行情况,确保送考当日用最快速度送抵考场。”

长沙市交通运输局相关负责人介绍,全市公共交通运营单位在做好疫情防控、安全运营的基础上,积极组织运力,高考期间提供免费送考服务的公交线路有287条,车辆7575余台;全市5条地铁线,日均1732列次的列车全部为考生及其家长免费送考;全市20家出租车经营单位以及滴滴出行、T3出行、曹操出行、神州专车,首汽约车等10余家网约车平台公司共组织近3000余台出租车加入了今年爱心送考活动,主动对接学校和社区为高考考生提供一对一的免费送考服务。

邵阳再次组织“爱心送考”

湖南日报6月5日讯(全媒体记者 郑丹枚通讯员 黄意晴)今年高考在即,邵阳市再次启动“爱心送考”大型公益活动。截至目前,已有近2000名爱心司机报名参加今年的“爱心送考”活动,为该市62517名高考学子保驾护航。

今年是邵阳市组织开展“爱心送考”活动的第18年。高考期间,考生凭高考准考证可免费乘坐市内千余辆贴有“爱心送考”标志的车辆。对于家境困难、行动不便、离考点较远的考生,爱心司机还将提供“一对一”定点定时接送服务。根据疫情防控的具体要求,今

年的爱心送考活动特别为爱心司机准备了爱心小药包,其中包括口罩、藿香正气水、消毒棉片、创可贴等贴心物品。同时,对“爱心送考”车辆制定了严格的送考标准,爱心司机持健康绿码、佩戴口罩上车,做到一车一日一消毒,为考生提供安全又贴心的送考服务。

为确保高考期间市区道路和考场周边交通安全、畅通,邵阳市公安局交警支队也将加强高考期间的交通宣传引导,开辟绿色通道,做好各项应急准备工作,全力保障考生安全、准时到达考场。

爱心护考 志愿服务活动 邀您参与

湖南日报6月5日讯(全媒体记者 龚柏威)近日,湖南省志愿服务联合会向全社会发出“雷锋精神家乡学雷锋·爱心护考”志愿服务活动倡议书。

倡议书号召广大志愿服务组织、志愿者弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神,帮助考生安心复习、安全出行、顺利应考,积极参与噪音防控、文明施工、文明经营等学雷锋志愿服务,为考生创造安静舒心的环境。积极参与爱心送考等学雷锋志愿服务,倡导选择公共交通等绿色出行方式,礼让送考车辆,保障考点周边道路畅通。积极配合相关部门做好体温检测、公共区域消毒、应急处置等疫情防控工作,确保考试安全平稳顺利。积极参与考生心理疏导,提供防暑防疫用品等学雷锋志愿服务,为考生提供力所能及的关心和帮助,用点滴爱心汇聚社会正能量。

务,对特殊困难群体收费实行减免。收取的资金,集中用于保洁人员工资、卫生家庭评比奖励、基础设施设备维护等,确保分分钱用在“刀刃上”。镇里还采取“道德银行+爱心超市”积分兑换日常用品、“星级农户”评选、卫生家庭评比等措施进行激励。目前,端桥铺镇实现垃圾治理有偿服务全覆盖。现该镇常年聘用保洁人员80余名。

一直以来,为形成农村生活垃圾治理长效管理机制,东安立足县情不断探索,形成“集中整治+基层自治+考核评比”的共治共管模式——

全面建立村庄保洁制度,各村配置保洁员,乡镇引导村委员会制定环境卫生管理村规民约,发动村民管理门前屋后垃圾,配合开展垃圾分类减量,定期开展环境卫生集中整治。

此外,县里还将将农村人居环境整治工作列入年度政府目标责任考核范围,作为相关干部绩效考核的重要内容。县农业农村局等有关部门对农村人居环境整治工作进行督导评估,评估结果向县委县政府报告,评估督导结果与各乡镇场年度考核直接挂钩。

同时,县城市管理和综合执法局制定出台农村垃圾清运管理办法,形成了城市管理和综合执法局主导、镇村联动参与的考核机制,加大了对运行公司的考核评估,考核结果与拨付运行费用挂钩。

共治共管,焕然一新,东安农村颜值越来越高,底气越来越足,昂首奋进在乡村振兴的大道上。

奋进在三湘